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8. gyakorlat
Magtér, képtér. sajatérték, sajatvektor

1. Hatdrozzuk meg aaz aldbbi R3-r6l R2-be mend linedris leképezések magterét és képterét, valamint azok di-

menzioit!

(a) A:(z,y,2) = (2,2)
1 0 -1

w0 )
2. Legyen V = R? a sikvektorok szokasos vektortere és legyen A : V — V egy linedris transzformécié. Az A métrixa

aby = (1,1) és by = (1,—1) vektorokbdl &ll6 bézisban felirva a kovetkezd: ( 31/ T ) Hatarozzuk meg z és y
értékét, ha tudjuk, hogy (3,1) € Ker A.

3. Legyen A : V — V olyan linedris transzformacié, amire Im A4 C Ker A. Bizonyitsuk be, hogy az A transzformacié
(tetszdleges bazisban felirt) A matrixdra A? = 0.

4. A legfeljebb harmadfoki valés egyiitthatés polinomok vektorteret alkotnak R felett. Mutassuk meg, hogy a
derivalds ennek a térnek egy @ linedris transzformécidja. Irjuk fel & maétrixat egy tetszolegesen megvalasztott
bazisban. Mi ® magtere és képtere?

5. Az A: Vi — V5 linedris leképezésrol tudjuk, hogy teljesiil rd az alabbi két feltétel:
(a) Tetszbleges 7 elem képe linedrisan Osszefliggd.
(b) Tetszbleges 8 linedrisan fliggetlen Vi-beli elem kozott van olyan, amelyiknek a képe nem 0.
Bizonyitsuk be, hogy ekkor dim V; < 13.

6. Keresd meg a az aldbbi matrix minden sajatértékét

és sajatvektorat!
1 1
-3 5

7. Keresd meg az aldbbi matrix Osszes sajatértékét és a legnagyobb sajatértékhez tartozo Osszes sajatvektort is!

0 0 0
3 4 1
6 2 5



